

HERALDO DE ZAMORA

VENECIANO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador Don Enrique Calamita (Matilla)

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION** NÚMERO 13.102

Subscripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... 7'50
Portugal... 15'00
República Argentina... 50'00
Pago anticipado
Extreño no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicam por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Viernes 24 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13 Teléfono, 1.728

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera... 0'30
Reclamos y Gacetas... 0'20
Primera plana... 0'10
Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

Los rojos han evacuado ayer Onís

En León, nuestras tropas han ocupado Getilo, las alturas al Norte de Tabanedo, Rodillaco, Peña Galicia y Brusco. El enemigo fué castigado

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental, la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís. En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE LEON.—Se han rechazado contraataques enemigos en el alto de Peñalasa y en la Perra. Nuestras tropas han ocupado Getilo, las alturas al Norte de Tabanedo, Rodillaco, Peña Galicia y El Brusco.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Ligeros cañoneos.

FRENTE DE AVILA.—En el sector de las Navas del Marqués, nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga del Carrillo.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo, el enemigo se infiltró entre alguna de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

Se han presentado a nuestras líneas, 19 milicianos.

FRENTE DE SOMOSIERRA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de Septiembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E.M.—Francisco Martín Moreno.

El descabro rojo en Aragón

Documentos oficiales del enemigo prueban el enorme número de bajas sufridas por los rojos

Salamanca.—En la mesa de despacho de un alto personaje rojo se ha visto un telegrama fechado el 29 de agosto último en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran de 35.000 hombres.

También se hallaba sobre la mesa el parte oficial de Sanidad correspondiente al mes de julio donde se daba la cifra de 65.000 bajas.

El fracaso rojo en Ginebra

La bandera de la verdad y de la razón se ha clavado triunfalmente en el corazón de Europa

Decía el glorioso general Queipo de Llano en la última charla que le escuchamos: "Ya la verdad se va abriendo camino por el mundo", o di cho mejor, ya el camino ancho y luminoso de la verdad va atravesando el mundo cada vez más lejos. Este camino de la verdad, o a la verdad, lo abre el generalísimo Franco con sus ejércitos de paz y guerra.

No podemos decir que el triunfo lo hemos conseguido gracias a la situación internacional, gracias al apoyo que los países de allende los Pirineos y los mares, allende de las fronteras nuestra excepción hecha de Alemania, Italia y Portugal. Todos esos países que ahora reconocen nuestra razón y se ponen de nuestra parte lo hacen ahora, sí, porque han visto la verdad, han entrado por el camino de ella y se han dado cuenta de donde está la salvación y donde la ruina.

La verdad la hemos impuesto nosotros con nuestros ejércitos y nuestra conducta ciudadana. La guerra española fuera de España, ha sido también muy reñida. Por que nuestros diplomáticos han tenido que luchar contra la propaganda marxista internacional, mejor dicho contra el oro, no solo de los marxistas

españoles, robado en los bancos y en el asalto a las casas particulares, sino lo que es más canallasco para los traficantes de la soberbia y el odio y del crimen, al servicio de Moscú, contra el oro internacional de la banca judeomarxista.

Hasta que esos países que ahora han rechazado a Negrín, por representar a un Gobierno de forajidos, han tenido que pasar todo un año. Ellos creían desorientados por el espejismo de la propaganda comunista, que los nacional-sindicalista éramos unos "tragamiños crudos". Mejor dicho, creían, a pies juntillas, las patrañas que les contaban los reporteros y periodistas venales al servicio del marxismo, buen pagador, cuando se trata de aniquilar al mundo.

Pero las continuas victorias guerreras y económicas de nuestro Caudillo, de nuestro Generalísimo Franco, han abierto por fin los ojos al mun

do, al mundo honrado de la civilización.

Qué elocuentes para todos, y para la historia y para el porvenir, han sido los resultados de la última asamblea o sesión de la S. de N.

A Litvinoff le ha desaparecido de repente la euforia habitual, con que le caricaturizan los periódicos de todo el orbe. Rusia Soviética ha recibido el primer golpe mortal en Europa. Y Francia se encuentra ahora, a partir de esa expulsión fulminante del representante del comité rojo de Valencia, en una situación de la que solamente pueden salvarle los patriotas franceses.

El apoyo occidental del marxismo, el punto estratégico del marxismo en Europa se borra definitivamente con este fracaso de Ginebra. Esto y las continuas victorias de nuestro Ejército acabará por desmoronar completamente a las masas del territorio

FRANCO

Romperá todos los obstáculos bastardos que se opongan a la revalorización del trigo, obra del SERVICIO NACIONAL.

Presentación de Cartas Credenciales del nuevo Embajador de Alemania en España

SALAMANCA.—Con la brillantez acostumbrada en actos anteriores, y dentro del marco único de la plaza plateresca y españolísima de Salamanca, Su Excelencia el Embajador Von Stohrer, ha presentado sus Cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, trayéndolos juntos con el saludo del Führer, la representación imperial del Reich.

El pueblo entero empuñaba al paso de los cortejos triunfales, ogeando las arcadas de la plaza. Hay desfiles vistosísimos de la Guardia Civil, y jinetes jalfifanos de espléndidos, atavíos y brillantes armaduras, que prestan guardia de honor en la escalinata del Palacio Municipal, donde verificase la ceremonia.

Fuerzas de Infantería, Caballería y Milicias, desfilan por el amplio circo. Las doce.

Llega el Generalísimo Franco, y el diplomático entrega entre la ola clamorosa de los aplausos entusiastas de la multitud y rodeados los vehículos de la división imperial de las fuerzas coloniales y españolas.

En el Palacio Municipal fueron recibidos por los generales Queipo de Llano, Gómez Jordana, Gil Yuste, García Alvarez y Kindelán, además de por las autoridades civiles.

El jefe del Estado iba en compañía del Cuerpo Diplomático Nacional, compuesto de los señores Muguero, Merry del Val, Aparicio, Sangroniz.

Las doce en punto, tal como estaba señalado en el protocolo, Su Excelencia el Embajador de Alemania, Von Stohrer, entre los aplausos entusiastas de la multitud, procedió a leer el siguiente

Discurso del Embajador alemán

"Señor jefe del Estado: Tengo el honor de entregar a Vuestra Excelencia con la Carta, en la que se le comunica oficialmente el traslado de mi digno predecesor, las Cartas credenciales, por las que el Führer Canciller me acredita entre Vuestra Excelencia en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario del Reich.

Tengo el honoroso cargo de expresar a Vuestra Excelencia, en esta ocasión, los saludos y deseos más cordiales del jefe del Estado alemán. El pueblo alemán sigue con grandiosísima simpatía, siempre igual, y con un interés que no disminuye, la lucha liberadora de la España Nacional, cuyas nuevas e importantes victorias últimamente alcanzadas bajo el mando de vuestra excelencia, permiten esperar que pronto se termine la lucha con una victoria definitiva en los Ejércitos Nacionales. El pueblo alemán, no ha olvidado las pruebas de sincera simpatía que le tributó el pueblo español, durante su heroica lucha en la guerra mundial. Alemania conoce

los errores de la guerra, y por ello, sabe apreciar tanto más, lo que vale una paz verdadera en el exterior y en el interior, condiciones que le ha asegurado el gobierno fuerte y consciente de su misión, que hoy dirige sus destinos.

El pueblo alemán, desea con todo fervor, en un porvenir muy cercano, la nación amiga española encuentre la misma paz y prosperidad. La alta misión que me ha sido encomendada, consiste en cultivar la amistad entre ambas naciones, probada y consolidada en tiempos difíciles y de intensificar las relaciones culturales y económicas para bien de ambas partes. Dedicaré todas mis fuerzas al cumplimiento de esta misión con tanto mayor entusiasmo y devoción, cuanto desde mi interior actividad en España vengo sintiendo una gran admiración por este país hermoso, y una sincera simpatía por sus habitantes, siempre nutrida por estrechas relaciones personales. Me doy perfecta cuenta de que mi trabajo sólo puede ser

fructífero si Vuestra Excelencia me presta su benévolo apoyo en el cumplimiento de mi misión.

Ruégo a Vuestra Excelencia me haga acreedor de su confianza, le ex-

preso mis sinceros deseos por una pronta victoria de la España Nacional y feliz porvenir del pueblo español y el bienestar personal de Vuestra Excelencia".

Contestación de S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia, el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, contestó al Embajador alemán, con las siguientes elocuentes palabras:

Señor Embajador: Me es grato recibir las Cartas que os acreditan como representante del noble pueblo alemán y de su ilustre Führer, en calidad de su Embajador extraordinario y plenipotenciario, sucediendo a Su Excelencia el General Faupel, que ha dejado en nuestra España Nacional una estela inolvidable de inteligencia y simpatía.

Respondo con el más hondo y sincero afecto a las cordiales manifestaciones de amistad, de que sois portador, y no son estas palabras expresión formal de obligada cortesía, sino veraz testimonio de agradecimiento y pública expresión de los vínculos de fraternidad, que unen a la España Nacional, con la gran nación que representáis, vínculos que por lo que a nosotros respecta, han sido forjados en el mejor crisol, cual es el dolor de un pueblo, que lucha por su existencia y que desde los comienzos de su obra liberadora ha sido cabalmente comprendido por Alemania.

Si en el transcurso de la historia de nuestros pueblos no se entibió jamás la amistad de ambas naciones,

hoy en que se cierne sobre la Europa la grave amenaza del comunismo destructor, los lazos de afinidad se estrechan al unir su acción contra la barbarie roja, el baluarte que ayer establecisteis en oriente y en el occidente que forjamos hoy con la epopeya gloriosa que se libra en el solar español.

Estoy seguro, señor Embajador, de las especiales condiciones personales que concurren en V. E., vuestro profundo conocimiento de las peculiaridades del pueblo español y de su idioma, han de ser prenda cierta que garantice el éxito de la altísima misión que tenéis encomendada. En esta tarea habréis de encontrar toda clase de facilidades de los distintos organismos de la España Nacional, y podéis contar desde luego, con mi más decidida y afectuosa colaboración.

Podéis decir a vuestro Führer, que hago votos fervientes por la prosperidad del pueblo alemán y por la de su esclarecida personalidad, rogando que al transmitirle estas palabras le digáis no sólo interpretó mis solos sentimientos, sino los de toda la España Nacional, cuyos Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, de victoria en victoria, caminan hacia la liberación definitiva de la Patria.

¡Labradores!

No vendáis ni un solo grano de vuestro trigo sino a riguroso precio de tasa. De este modo os ayudáis a vosotros mismos y a la economía nacional.

Las balas explosivas que usan los rojos

«Heridas mortales»

Este es el título de una entrevista que ha celebrado el famoso cirujano el doctor J. Eastman, de Nueva York, con el congresal especial del periódico inglés "Daily Mail", fecha 18 de los corrientes.

Dice así: "Las balas explosivas que usan las tropas rusas que luchan con los rojos de España, reducen los tejidos del cuerpo humano a una gelatina. El doctor que acaba de regresar a Londres, procedente de España enseña un proyectil que está forrado por una ligerísima capa metálica, cuyo interior es de plomo. La entrada que produce en la herida este proyectil es del mismo diámetro como cualquier otro", pero añadió el doctor: "Cuando choca contra el hueso esta bala rusa se abre y lo convierte en una pulpa que es tan gelatinosa que es imposible para el cirujano emplear una aguja para coser el tejido. El agujero de salida es tremendo". El doctor Sheehan, que tiene una larga experiencia de la cirugía de guerra, y cuya especialidad es la de reparar caras destrozadas por la metralla, dijo, además: "Estoy verdaderamente impresionado por la mágica constitución física y moral de los soldados de Franco. Pues hombres que han sido llamados a filas hasta la edad de 28 años son por lo general tipos musculosos, bronceados por el sol de buenos reflejos, nerviosos y llenos de una confianza sin límites en la victoria.

co y vino, es verdaderamente abundante e ilimitado en España que controla el Gobierno nacionalista. Un magnífico espíritu reina además, todo el pueblo. A pesar de que existe una guerra que se hace terrible del lado rojo por haberse en el cometido las atrocidades más grandes de la historia, en cambio en la parte controlada por Franco, hasta en el más apartado rincón, me he visto completamente seguro y paz.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Luzdivina Alonso Riesco
Que falleció el día 25 de Septiembre de 1936,
Después de recibir los S. S.
R. I. P.
Su esposo, D. Manuel Palau Villar; hijas Concha y Tránsito Alvarez; hijo político, D. Antonio García; nietos y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada.
Las misas que se digan mañana a las 7:30; 8; 8:30 y 9; a las 12 misa con Exposición hasta las 7 de la tarde en la iglesia de San Vicente, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

El abastecimiento de comida, taba-

Los rojos cambian de ruta marítima para el tráfico de armas y abastecimiento

A NUMANCIA EN AVION

S. P. E. S.

Qué español heroico habrá tenido la audacia de escuchar por más de un año esas alocuciones de las radios de los rojos y leer sus periódicos si quiera fuese extracto y conocer en fin los alardes, las bravatas, alocuciones exaltadas, discursos "a lo proletario", glosas a lo Moscú y ese derroche de voces y de gritos, ejercicios de las cuerdas bucales y energías al fin que si se echaron de menos en los frentes, atronaron los espacios en la retaguardia roja? Si existen esos héroes anónimos a ellos apelamos para dar fe de mi testimonio.

Durante un año o más los rojos hicieron ver al mundo; es decir, los rojos que hablaban desde la radio, desde el escenario o desde "el papel", que les sobraba arrojo y heroísmo para vencer o morir. El mundo sobrecoigido y espantado a fuerza de repetir se siempre "que era preferible morir en pie a vivir de rodillas" y de que "la victoria o la muerte" habrían de conquistar en esta lucha implacable contra los fascistas que "no pasarán", se gún unos o "no pasarán más que sobre nuestros cadáveres" según otros; después de llenar las fachadas de plazas pueblerinas y los edificios de las grandes ciudades de carteleros que representaban toneladas de papel, estremecieron a la humanidad con esos espantosos cartelones donde se leía "Victoria o Muerte", y de paso entronizaban a Stalin en retratos gigantescos, entronización que ha llegado hasta las últimas aldeas de la zona roja, todos habíamos adquirido la sensación que fluía desde los arrebatos de esos dirigentes.

Y en esas horas de soledad en que el alma despierta suele comunicarse con los cielos escudriñando por entre los abismos de esta guerra española, en verdad que un estremecimiento de espanto a que ya viene acostumbrándose el espíritu, nos hacía temblar por la suerte de las ciudades dominadas

por esos dirigentes. Y en la locura de las noches fantásticas, al sonar los gritos y las voces, los discursos y las patéticas exaltaciones velamos a las poblaciones españolas a punto de libertarse por la pujanza de su Ejército, resistiendo cual Numancia por liberación de esos dirigentes. En verdad que la idea de incrustar en nuestra historia páginas nuevas de recio heroísmo, para que al lado de los gloriosos nombres de Oviedo y de Toledo en disputa con Esparta y Numancia, para entrometer nombres de la epopeya roja, no satisfacía nada a los ciudadanos guardadores del recuerdo del pasado. Pero al oír a estos dirigentes rojos, el mundo temió que Numancia reverdeciese en la Historia de España. Más, después de la gesta de Bilbao ayer, y Santander ahora, el mundo que se vió atormentado pudo respirar tranquilo. Los dirigentes rojos, casi todos, cuantos han podido, con pocas excepciones, desde luego sin ninguna representativa de valor estético, han huido por los aires, por el mar.

Y como sabe ya ese mundo atormentado desde horas antes de que las tropas nacionales se acercasen a las ciudades liberadas corrian alocados en lucha porfiada a ganar los vapores más veloces o más seguros si batían pabellones extranjeros y sobre todo a huir, a volar sobre el territorio que dejaban desolado entre ríos de sangre y montones de ruinas, para ganar tierras extrañas, donde descansar y festejar tras de locas carreras más veloces aún, que las alocuciones de las radios en que evocaban a Numancia.

Y es que hasta ahora los dirigentes rojos que huyeron de Madrid primero y del Norte de España después, para llegar a Numancia en carrera despiadada no han hallado otro camino, que el camino de los aires.

R. de San Simón

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Rámos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Los rojos cambian la ruta marítima para el tráfico de armas y abastecimiento

Salamanca.—Ante la imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar, desde los puertos bálticos y mar del norte a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza, con alguna mayor molestia, pero con toda facilidad y seguridad la cual es la de hacer los desembarcos en los puertos franceses de Honfleur, Burdeos etc. y enviarlos por vía terrestre por los pirineos orientales, o volviendo a embarcarlos en Marsella. La Nouvelle Geste, etc. con la anuencia y protección de las autoridades francesas del Frente Popular.

Una conmovedora carta de un niño evacuado en Inglaterra

Salamanca.—Un niño de los muchos que de modo forzoso evacuaron los rojos de Bilbao, escribió a sus padres en 24 de agosto último desde Salithall, la carta que encabezaba con ¡Viva Franco! ¡Arriba España! y ¡Viva Cristo Rey! Dice así:

Queridos padres: Yo me encuentro bien a Dios gracias, y vosotros también lo estareis a Dios gracias, lo que así lo espero.

Yo estoy en un colegio católico en Sarithall, cerca de Londres. Aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días. Las monjitas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que gane pronto el Generalísimo Franco, la guerra que ha de salvar a nuestra querida patria España. Todos los días unos padres españoles de Jeis, nos traen periódicos de Guipúzcoa y por ellos vemos nos tenían engañados los cobardes rojos y separatistas. Si puedes mandarme periódicos de Bilbao, mándame todos los que puedas para que sigamos el triunfo de los salvadores de España, Inglaterra, que es muy bonito y deportista, fíjate que deportistas serán, que he aprendido a nadar y a andar en bici y lo pasamos muy divertido, nadando y andando en bici y jugando al foot bal. Tengo unos amigos que me llevan al cine todos los domingos y sobre todo, los sábados, el otro día vi en el cine la gloriosa entrada en Bilbao de Franco, salvando a Bilbao de un cautiverio y devolviéndole su alegría. En esta carta te mando una foto con unos cuantos amigos, el que tiene la cruz es el mejor de todos. La bici que se ve es la que me gusta, te pido con grandes ganas que me mandes dinero inglés por que aquí en el invierno hace mucho frío y se necesita tener el pantalón largo que por cinco chelines hay muy buenos y bonitos, grises claros.

Sin más, se despide vuestro hijo, que os quiere.
Nota: no mencionamos nombres, ni dirección, por si ello pudiera acarrear algún perjuicio a la familia.

Campesino

El SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, obra de FRANCO, adquirirá con preferencia el trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

En Letonia están convencidos de la victoria de Franco

Riga.—El consejero nacional de Letonia, Lange, procedente de España, declaró al periódico «Jannajas Linas», que está convencido de la próxima y total victoria nacional sobre los rojos españoles.

Frente cristiano antibolchevista

Londres.—Se ha constituido una nueva asociación denominada «comité por el frente único cristiano» que cooperará con la iglesia católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

La comparsa de Valencia causa risa

Ginebra.—La Prensa internacional se ocupa del número desusado de representantes que figuran en la delegación roja.

Desde el primer día produjo su presencia la hilaridad de la mayoría de los delegados extranjeros, pues se puso de manifiesto que sólo buscaron el pretexto para salir de la zona roja y disfrutar de las dietas que como tales representantes les fijó el Gabinete de Valencia.

Muchos de ellos, después del discurso de Negrín, no han vuelto por la sala del organismo ginebrino.

De interés para los filatélicos

En el «Boletín Filatélico Español», correspondiente al mes de agosto, se publica la siguiente nota muy interesante para los coleccionadores.

La Delegación de Prensa y Propaganda del Estado consultada por la Dirección de este «Boletín» ha manifestado, que dado el fin a que se destina el producto de la venta de cien series de sellos de Bilbao, aunque no puede imponer a la prensa diaria la publicación de dicha venta, autoriza la inserción de la noticia, ya que con ella se facilita la pronta recaudación de la suma que se ha de destinar al benéfico y patriótico fin, que se indica en la contraportada de este «Boletín».

Altavoces para el frente

Para los gastos originales en la formación de los equipos de altavoces que envía Zamora al frente han donado.

Señor Pinilla Olea 25 pts.
Banco Herrero 25 »
Justo García Casado 5 »

Total 55 pts.

Zamoranos: Ayudada a la formación de vuestros equipos; es obra altamente patriótica.

Continúa abierta la suscripción en la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda (San Andrés 25 1.º) donde se reciben los donativos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Con el fin de atender debidamente a los servicios docentes y sin perjuicio de lo que la Superioridad acuerde en momento oportuno, se anuncia la provisión de las siguientes plazas de Ayudantes gratuitos:

Dos de la Sección de Letras.
Dos de la de Ciencias.
Dos de Idiomas.
Uno de Dibujo.

Los solicitantes a las plazas de Letras y de Ciencias habrán de ser Licenciados en las respectivas Secciones, extremos que justificarán con la presentación del Título o con una certificación que acredite haber aprobado todas las asignaturas de la Licenciatura. Los de Idiomas y Dibujo acreditarán poseer algún Título aunque éste no sea facultativo.

Las instancias se dirigirán al señor Director del Instituto acompañadas de los documentos que acrediten la posesión de los méritos que aleguen, antes del día 30 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Zamora, 20 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Secretario.—V.º B.º, El Director.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL «BOLETIN OFICIAL» DE ESTE DIA.

Zamora 14 de septiembre 1937.—II Año Triunfal.

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto que el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, com prenden los cupos de filas e instrucción para todas Armas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 19 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

Los talangstias españoles en Alemania

Dusseldorf.—Hoy han llegado a esta capital los jóvenes nacional-sin-ciclistas españoles que viajan por Alemania invitados por el primer jefe de las juventudes alemanas. Los viajeros han sido recibidos con gran entusiasmo en esta ciudad donde visitarán la exposición titulada «pueblo en actividad».

DEPORTES

Buscando un adversario a Joe Luis

Nueva York.—El conocido promotor de box, Mihe Jacobs, anunció que el ex campeón del mundo de los pesos pesados Jimmy Braddock y Max Baer, celebrarán un combate a quince asaltos el próximo día 29 del mes actual, que tendrá lugar en el Madison Square Garden.

Dicho encuentro será el primero de los eliminatorios que tendrá lugar, para hallar un adversario a Joe Luis.

Max Schemelling va a disputar a Joe Luis el campeonato mundial

Nueva York.—El boxeador alemán Max Shemelling ha firmado un

contrato para combatir contra el negro Joe Luis, campeón del mundo de todas las categorías.

Será escenario de la contienda el Madison Square Garden y tendrá lugar en junio del próximo año.

Dreyfus gana un premio de un millón de francos

PARIS.—En el autódromo de Monthlery, el corredor automovilista Dreyfus, ha logrado alcanzar el premio de un millón de francos, adjudicado por su máxima velocidad y peso mínimo, según la nueva fórmula de las carreras internacionales.

El mencionado corredor alcanzó la velocidad de 146'508 kilómetros por hora.

GIJON VA A SER LIBERADO

Los anarquistas detienen a todos los oficiales de carrera

Santander.—Noticias recibidas de Gijón exponen la extraordinaria nerviosidad que reina en dicha ciudad, en vista del incesante avance de los nacionales.

El comité anarquista del frente de Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales de carrera del ejército español, que al estallar la revolución se habían puesto a disposición del gobierno del frente popular. En vista de eso, puede deducirse el que figure entre los detenidos también, el coronel que ha defendido hasta la fecha Trubia con éxito contra todos los ataques nacionales para apoderarse de la fábrica de armas situada en dicha población.

AMA DE CRIA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Diríjanse a David Martínez, en Mangameses de la Polvorosa.

ARRIENDO BELLOTERA DE ROBLE

En la Dehesa de Palomares, término municipal de La Hiniesta. Para tratar con Gerardo García, en la misma.

TRASPASO

Tienda de Ultramarinos en esta capital, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón en esta Administración.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sección de Anuncios Económicos

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Puebla de Sanabria
Villalpando
Toro
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagastía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

«CANTAN»

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo

MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de a 10, en buenas condiciones, una tina de harina de trigo y un cubre semillas.

Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

TRASPASO

Se hace en muy buenas condiciones, del acreditado restaurante de Julián Martínez.

San Torcuato, número 50.

SE OFRECE CONTABLE

con mucha práctica y buenas referencias.
- Informes en la Administración de este diario.

SE DESEA COMPRAR

Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, con leche fresca y abundante, de cuatro meses. Razón en San Miguel de la Ribera, Francisca Sánchez, de 21 años.

Ossorio y Gallardo intenta otra vez convencer al mundo de la religiosidad de los rojos

Ante la próxima visita de Mussolini a Alemania

BERLIN.—Están ultimándose los preparativos que se hacen en Berlín y en Munich, para recibir al Duce. Mussolini llegará el sábado, 25 de septiembre, y la primera visita oficial la realizará en Munich, capital del movimiento nacional-socialista. El ministro de Propaganda del Reich se dirige a la población de Berlín con una proclama en la que, entre otras cosas se hace resaltar el orgullo que siente Alemania por las entrevistas históricas que en las dos poblaciones

han de celebrarse. La población de Berlín se congratula en dar las gracias al Duce y a la joven Italia fascista, por la visita que hace. Se sabe que del 20 al 29 de septiembre, Berlín se habrá transformado en un mar de banderas alemanas e italianas. El día culminante de las fiestas será el 28 en que después de la manifestación en el campo de Mayo, hablarán Benito Mussolini y Adolfo Hitler.

Chile por la España de Franco

Santiago de Cuba.—Los periódicos chilenos comentan con grandes elogios la actitud observada por el representante de aquel país en la Sociedad de las Naciones, señor Hervás, con motivo de la votación para la reelección de la España roja para un puesto permanente en el Consejo ginebrino.

En cambio la prensa del Frente Popular chileno ataca esa actitud favorable al general Franco.

COMO TRATAN EN FRANCIA A LOS EVADIDOS QUE HUYEN DE LA ESPAÑA ROJA

PERPIGNAN.—El día 13 de los corrientes, pasaron por esta estación unos ciento cincuenta hombres y mujeres, muchas de éstas religiosas evadidas de la zona roja.

Los hombres fueron llevados a un campo de concentración, pero las mujeres, al intentar coger un tren en esta estación, fueron maltratadas de palabra por los empleados, que se dedicaron a hacer toda suerte de manifestaciones contra ellas, tratándolas muy mal, aprovechando la ocasión para difamar a la España Nacional, al mismo tiempo que hacían propaganda a favor de la España roja.

LOS DIRIGENTES ROJOS DE GIJÓN PROCURAN PONERSE A SALVO

PARIS.—Se sabe que en la noche del día 22 del actual, salieron del puerto de Avilés varias barcas cargadas de numerosos dirigentes asturianos a las órdenes de Belarmino Tomás.

ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE VERGARA

SAN SEBASTIAN.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la liberación de Vergara por los soldados del general Franco, se ha celebrado en esta ciudad un acto conmemorativo, al que han asistido las autoridades civiles y militares, así como la milicia nacional.

LA INTRANSIGENCIA DE LOS COMUNISTAS FRANCESES

PARIS.—El partido comunista, ha

A medida que nuestras tropas avanzan hacia el corazón de Asturias, los rojos perfeccionan sus tareas destructoras

LLANES, 23, (22'00 h.).—La neblina ha puesto hoy algo menos que un obstáculo a nuestros avances, puesto que ha servido para que las tropas se tomen un pequeño descanso, que tenían bien ganado, y alcancen esos contactos y perfeccionen aquellos aprovisionamientos que son tan difíciles de lograr cuando las marchas se prosiguen con rapidez, como se ha venido efectuando en Asturias. Pero además, es preciso dedicar el mayor tiempo posible a la tarea de la reconstrucción de los puentes y caminos, ya que los rojos han logrado en Asturias con su perfeccionamiento destructor, si no detener nuestro avance, por lo menos dificultarlo.

Hoy la niebla se pegó a los valles asturianos, y la aviación apenas pudo actuar y los cañones tampoco se emplearon mucho por la dificultad de rectificar su tiro.

Las tropas, habituadas a todas las inclemencias, no sufren físicamente con estos contratiempos, pero se indignan por que el ritmo de los avances tenga que someterse a lo que aconsejen las conveniencias militares.

A pesar de todo, cuando la niebla, menos densa, lo ha permitido, algunas fuerzas han seguido su marcha, a despecho de puentes y dinamiteros. El progreso más ostensible ha sido allí donde las neblinas han levantado más pronto, y la brigada que hace días ocupó Treviso y después llegó a Camarueñas, ha enlazado con las tropas que avanzaban por la carretera que va a Cangas de Ons y ha llegado hasta las inmediaciones del pueblo de Abín. Para ello han ro-

deado la Sierra de Duplos, en las proximidades del pueblo Hondón, venciendo la resistencia que, amparados en las anfractuosidades del terreno, han ofrecido los rojos.

Si las operaciones militares pudieran dividirse, diríamos que la marcha en Asturias ha terminado su primera parte y que ahora va a comenzar la segunda.

Por la costa, las brigadas de Navarra, que llegaron a Cardoso, han hecho allí algo casi tan importante, como avanzar: prepararse para próximas operaciones, que han de tener siempre, como hasta aquí, esta unidad de acción que produce al enemigo la desmoralización que ya se deja sentir perfectamente. Esta es nuestra ventaja y la diferencia que va de un Ejército a una turba de desharrapados, que ilumina todos sus movimientos con la dinamita. ¡Como si en la destrucción pudieran haber posibilidades de éxito!

A medida que se avanza hacia el corazón de Asturias, perfeccionan sus tareas destructoras y ya no hay puente que se salve, casa que no rocién con gasolina, ni vaca que no roben los fugitivos.

En nuestro poder ha caído Prensa de los últimos días, editada en Gijón, en la que se previene a todos de la obligación de presentarse al ejército "para acudir a contener a los invasores fascistas". Que vamos a quitarles la libertad, a robarles la hacienda y a maltratar a las mujeres. Es todavía y como siempre, el cuento de miedo que repiten desde el principio de la campaña.

Duelo de artillería en Oviedo Se convierte en un rotundo triunfo nacional

Oviedo.—Los rojos de este frente deben creer que estamos en tiempos normales, y así no se hacen cargo que sólo podemos comunicar una sola vez al día por teléfono y de esta manera acontece con frecuencia que después de comunicar que ha habido completa tranquilidad, nada más coger el auricular se salen ellos con alguna novedad inesperada. Quieren de este modo tomar la revancha, y dolidos de sus continuos fracasos, han ametrallado durísimamente a la población de Oviedo, donde no ignoran hay mujeres y niños.

Nuestros artilleros se prepararon tranquilamente y una vez que dieron con los nuevos emplazamientos abrieron un fuego intensísimo. Las granadas caían exactamente y con singular precisión. Poco a poco las baterías rojas fueron emudeciendo. El acierto insuperable de nuestra artillería puso miedo en el ánimo de los criminales rojos.

Hora y media duró la acción artillera sobre la población civil de Oviedo. Los cañones rojos de grueso calibre, escondidos bajo tierra, emudecieron. Una vez que nuestros bravos de artillería pudieron dar con sus emplazamientos los pusieron enseguida fuera de combate, bombardeándolos a placer.

Al grito de ¡Viva España! y ¡Viva Franco!, los soldados de artillería contestaron a los horribles estampidos de las granadas.

La calma renació luego, con el total triunfo de nuestros armas.

Los periódicos rojos felicitan a Negrín y alcanzan ácremente al representante chileno

Ginebra.—En el día de hoy ha salido con dirección a París, el presidente del llamado Gobierno de Valencia, Negrín, el cual tras de una breve estancia en la capital francesa se dirigió de nuevo a Valencia.

Los periódicos rojos de España han atacado violentamente al delegado chileno, el cual, al parecer, se negó rotundamente a dar su voto a la España roja.

El farsante conocido por Negrín, ha recibido telegramas de adhesión de todos los órganos de la España roja, los cuales le reconocen la incompreensión de la Sociedad de las Naciones hacia la España republicana.

Entre estos mensajes se encuentra también uno firmado por Izquierda Republicana, en el cual rinden a Negrín el homenaje de su gratitud, al mismo tiempo de que afirman su completa seguridad de que el organismo ginebrino no cumple los fines para que fué creado.

La Campaña de propaganda rural

Salamanca.—Continúa la campaña de propaganda del Decreto triguero en toda la España Nacional. Se han celebrado últimamente diversos actos en las provincias de Soria, Toledo y Avila, pudiéndose comprobar en todos ellos el entusiasmo que existe entre los labradores por la justicia que representa el decreto.

Las aclamaciones al Caudillo y al Nacional-sindicalismo son constantes.

Después del fracaso de Ginebra Ahora dicen que no les interesa la reelección

ROMA.—Es ridículo de todo punto el comentario que se les ocurre a los rojos españoles—dice la Prensa del día—para disculpar la derrota sufrida por los representantes rojos en Ginebra. Según estos, Negrín rechazó algunos votos que se le vendían mercantilmente. Añade que les preocuparía ocupar un puesto en el lugar, si Ginebra representara algo pero que

siendo el organismo totalmente impotente no les interesa.

Termina con el desplante, en tópicos, de que el pueblo se basta a sí mismo para derrotar al fascismo, no sin antes reconocer que es indudable que la repulsa sufrida en Ginebra es un veto para ellos y un voto para la España de Franco.

El reconocimiento de la beligerancia

Lo que dice un periódico francés... PARIS.—Uno de los periódicos franceses, comentando el problema del reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco, llama la atención de

los gobiernos de las potencias democráticas, diciendo que para consolidar la paz de Europa y la del mundo entero, debe otorgarse a las autoridades nacionalistas, la beligerancia.

Téngase presente—añade—que no pocos Estados sudamericanos han reconocido como único Gobierno legítimo de España al Generalísimo Franco, y que por este paso figurarán a la cabeza de los que han de merecer en su día la gratitud de la nación española.

EL GOBIERNO DE URUGUAY, RECONOCE LOS NOMBRAMIENTOS CONSULARES DE LA ESPAÑA NACIONAL

MOTEVERDE.—El Gobierno del Uruguay, ha participado a los representantes del Gobierno Nacional español, que ha decidido reconocer los nombramientos consulares concedidos por el Gobierno de Burgos, a los representantes consulares del Gobierno Nacional, establecidos en aquel país.

Este acuerdo ha sido teleografiado a los representantes de Uruguay, en el extranjero.

LA RETAGUARDIA ROJA.—HAY MUCHOS EMBOSCADOS

VALENCIA.—En la tarde ayer, se reunieron los representantes de los partidos que integran el Frente Popular, habiéndose acordado efectuar una revisión en la retaguardia, a fin de descubrir a los que son aptos para el servicio militar y no se encuentran actualmente prestando sus servicios en vanguardia.

Se acordó también la recogida de todas las armas que se encuentren en poder de particulares para enviarlas al frente con los individuos aptos para prestar servicio en primera línea.

LEGAN REFUGIADOS DE SANTANDER

SAN SEBASTIAN.—Procedentes de Santander, llegaron dos mil personas que estaban refugiadas en la capital de la montaña.

Fueron alojados en los locales del frontón Atocha.

CHINA Y JAPON

China compra armas a los Estados Unidos

PARIS.—Se sabe que el Gobierno chino ha hecho a los Estados Unidos

En Barcelona actúan núcleos fascistas que perturban el orden

BARCELONA.—El consejero de Abastos de la Generalidad, ha declarado en las manifestaciones que estos días se ha formado para reclamar la solución del problema de abastecimiento de la ciudad, han actuado núcleos de fascistas con el propósito de perturbar el orden.

SE DECBREN MAS DEPOSITOS DE ARMAS

BURDEOS.—Se reciben noticias de Badalona, según las cuales ha sido encontrado por la policía un depósito en el que se hallaron diez mosquetones, dos cajas de bombas de mano, veinte mil cartuchos de diversos calibres y otras municiones.

También en Tarrasa, la policía ha encontrado veinte fusiles, municiones para los mismos y enorme cantidad de bombas de mano.

EN CATALUNA NO DEJAN DE APARECER ARMAS

BARCELONA.—Han sido practicados nuevos registros policíacos habiéndose encontrado en la ciudad de Tarrasa nuevo depósito de armas, fusiles, pistolas y gran cantidad de bombas y dinamita en abundancia.

Los dueños de la casa donde se ha encontrado todo este material bélico ha sido, naturalmente, detenido.

LOS PERIODICOS CARECEN DE PAPEL

BARCELONA.—El comité de industrias de Prensa de Barcelona, ha dirigido al comité de Madrid, una nota en la que dice: "El comité de industrias de Prensa de Barcelona, sostiene por 17 periódicos de esta capital, viene preocupándose del problema que para la Prensa diaria representa la falta de papel.

Dice a sus compañeros de Madrid, que ante la escasez de papel de pasta, se verá obligado a subir el precio de los periódicos a 0'25 pesetas".

AYGUADE REGRESA SATISFECHO DE FRANCIA

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital procedente de París, Jaime Ayguadé, ministro de Trabajo y Asistencia Social del comité de Valencia.

En una entrevista que concedió a los periodistas, ha manifestado que realizó un sinnúmero de gestiones referentes a la evacuación del personal civil del Norte de España, gestiones que

han obtenido un éxito lisonjero, porque tanto el Ministro del Interior, como el de Sanidad de la República francesa, han mostrado especial interés en prestar toda clase de apoyo y ayuda a los refugiados.

EL CONTRABANDO DE ARMAS PARA LOS ROJOS

PARIS.—Un navio misterioso de gran porte, con pabellón de la República del Panamá, como tantos otros barcos mercantes apresados en esos mares y en el Mediterráneo, bajo esa bandera que antes raramente frecuentaba las aguas de Europa, trató de aproximarse al puerto del Havre, después de haber estado varios días frente a sus aguas.

El capitán del navio en vez de dar explicaciones sobre la naturaleza de su cargamento, se hizo otra vez a la mar, suscitando los naturales comentarios.

Parece ser que este barco está complicado en el contrabando de armas para los rojos españoles.

EL INCOGNITO DE VENTURA GASSOLS

PARIS.—Ventura Gassols, según noticias, tiene gran interés en hacer creer que permanece en Barcelona, habiéndose hecho pasar tan desapercibido en su regreso a París, incluso para sus íntimos, que muchos que llegan a esta capital procedentes de la Ciudad Condal, creen firmemente que el consejero de Cultura sigue todavía allí.

UNA PRUEBA MAS DEL SANGUINARIO CINISMO DE LOS ROJOS

GINEBRA.—Las noticias procedentes de Asturias, donde Belarmino Tomás ha impuesto el reinado del crimen y del saqueo, han causado alarma en los medios de la Cruz Roja Internacional, alarma que se ha hecho llegar a Gijón.

Más los rojos de Asturias no se contentan con amilanar por tan pocos y con todo su cinismo característico han enviado al presidente de la Cruz Roja Internacional, un escrito en el que después de decir que lamentan sinceramente la alarma, afirman que ellos no son asesinos vulgares, pero que las tropas de Franco siguen atacando, ellos no podrán responder si llega un día en que las masas asalten las cárceles y maten a los prisioneros.

Programa de los actos que se celebrarán en Alemania en honor del Duce

MUNICH.—Se conoce el programa de los actos que se celebrarán durante la visita de Mussolini a esta capital.

El tren especial en el que vendrá el Duce, llegará a Munich el sábado 25 de septiembre a las diez horas.

En presencia de todos los dirigentes del partido nacionalsocialista del Reich, irá el Führer a recibir a su huésped y a travésará con él la engalanada ciudad de Munich. A las once y 55 minutos, Mussolini se dirigirá en compañía de uno de los ministros al domicilio particular de Hitler.

A las 12'55, se depositará una corona en el templo de Munich, y a las quince horas tendrá lugar el gran desfile de las milicias del partido ante los puestos de guardia permanente.

A las 17'45, el Führer, irá con Mussolini al Palacio del Arte Alemán, en el cual visitarán la gran Exposición del arte alemán y a continuación se celebrará una recepción, a la que estarán invitados todos los artistas alemanes.

A las 18'50, el Führer acompañará a su huésped a la estación.

Otra maniobra que intenta Ossorio

PARIS.—El embajador del comité soviético de Valencia en París, Ossorio y Gallardo, ha iniciado una nueva propaganda dirigida a los católicos franceses, a fin de contrarrestar la eficacia de la carta colectiva del Episcopado Español.

Ossorio ha puesto en circulación un escrito en el que dice que España camina hacia el panteísmo, y que influidos por Alemania, los nacionalistas españoles, persiguen la Iglesia.

HOMENAJE EN HONOR DEL AUSENTE

SAN SEBASTIAN.—Con gran solemnidad se ha procedido a la colocación en el local del "Fascio Italiano", del retrato de José Antonio Primo de Rivera. Con tal motivo se celebró un sencillo y emocionante acto en el que hicieron uso de la palabra el presidente de dicha entidad y el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que pronunció un vibrante discurso.

El acto terminó con entusiastas vivas al Duce y al Generalísimo.

CHINA Y JAPON

China compra armas a los Estados Unidos

PARIS.—Se sabe que el Gobierno chino ha hecho a los Estados Unidos

un importante pedido de armas, por valor de más de diez millones de dólares.

Estas armas serán transportadas a los puertos chinos por barcos norteamericanos.

SE DECLARA EL COLERA EN HONG KONG

LONDRES.—En Hong-Kong se ha declarado 21 nuevos casos de colera. Entre los enfermos se encuentran doce súbditos británicos.

LOS EXTRANJEROS ABANDONAN NANKIN

NANKIN.—La Embajada de los Estados Unidos resolvió, después de la comunicación japonesa de "raids" aéreos contra Nankin, embarcar todo su personal a bordo de la cañonera "Luzón". Esta cañonera dejará mañana a veinte kilómetros de Nankin.

Las misiones diplomáticas de otros países tomaron medidas de precaución.

En los medios chinos se manifestó un gran descontento ante la medida americana. La Prensa china habla de represalias contra los Estados Unidos.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA